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PRO MŠEC A JEHO OKOLÍ

PROBLÉMY S MŠECKOU KANALIZACÍ
BY MĚLY BÝT JIŽ VYŘEŠENY

Na přelomu září a října tohoto roku byly ve Mšeci, pod hlav-
ní krajskou silnicí, dokončeny opravy nedbale, či špatně zhoto-
vené kanalizace, a to &rmou POHL CZ. Starosty městyse, To-
máše Rosenbauma, jsme se ptali nejen na to, zda opravy byly 
provedeny v požadované kvalitě.

 z Když  sečtete všechny 
opravované úseky kanaliza-
ce pod krajskou silnicí, o jak 
dlouhou část hlavního řadu 
se jednalo?

Asi se budeme bavit o  100 
metrech výkopů pod silnicí 
II/237 do Nového Strašecí.

 z Provedli jste poté, co byly 
opravy hlavního kanalizační-
ho řadu pod krajskou silni-
cí dokončeny, ještě nějakou 
kontrolu provedené práce ně-
jakými kamerami, či jiným 
způsobem? A pokud ano, co 
jste zjistili?

Náš technický dozor kontro-
loval kamerové zkoušky z pro-

vedených oprav, vše by m%lo být 
v pořádku.

 z Na místech poměrně hlu-
bokých výkopů nebyl na  za-
čátku minulého měsíce ještě 
položen nový asfaltový po-
vrch. Kdy by se tak mělo stát?

Slíbeno bylo vyasfaltovat 
opravované úseky 
komunikace hned 
po ukončení výko-
pů, ale (rma POHL 
CZ, bohu)el, ne-
m%la realizační (r-
mu asfaltů domlu-
venou, a tak museli 
počkat, a) n%komu 
vyjde čas. Povrchy 
by m%la realizovat 
rakovnická firma 
Fron%k, spol. s r.o.. 
S (rmou POHL CZ 

je to neustále pořád dokola, po-
volení na uzavírku krajské sil-
nice m%li na m%síc, ale opravo-
vali to nakonec tři a další dva 
m%síce čekáme na povrchy. Je 
mi záhadou, jak taková vel-
ká (rma mů)e takto fungovat.

 z Dále jste se do  zhotove-
né splaškové kanalizace „dí-
vali“. a  to po  celém městysi, 
i z toho důvodu, abyste zjistili, 
zda do ní někde neústí dešťo-
vá kanalizace. Zjistili jste ně-
jaké prohřešky majitelů míst-
ních nemovitostí?

Ano, na  přelomu září a  říj-
na prob%hla kontrola kouřo-
strojem, který odhalí napojení 
dešťové kanalizace do splaško-
vé, co) je velmi záva)né a hru-
bé porušení smlouvy o vypou-
št%ní splaškových vod do naší 

kanalizační sít%. Opakovan% 
při silných deštích jsme m%li 
na ČOV dvoj i trojnásobný ná-
tok, co) je obrovský problém. 
Dešťová voda nám ředí bakte-
rie na ČOV, našt%stí se v)dy ob-
novily, ale jinak by hrozilo, )e 
si je budeme muset nechat do-
vést nové, a to vše by op%t pro-
dra)ilo stočné. Další problém 
je samozřejm% spotřeba elek-
třiny na  čerpacích stanicích, 
ta se op%t promítne do  výše 
stočného.

 z Jak budete situaci řešit?
Celou situaci konzultujeme 

s  odborem )ivotního prostře-
dí v  Rakovníku. Předáme jim 
důkazy o připojení dešťové ka-
nalizace do splaškové a oni to 
s danými hříšníky budou řešit.

Libor Pošta

FIRMA POHL CZ MÁ MĚSTYSI MŠEC
ZAPLATIT VÍCE NEŽ 20 MIL. KČ

Dne 15. října proběhlo soudní jednání u Krajského soudu 
v Praze, které potvrdilo rozsudek okresního soudu v již dlou-
hodobém soudním sporu mezi městysem Mšec a &rmou POHL 
CZ, která provedené dílo – novou kanalizaci a ČOV, předala 
v opožděném termínu a ve velmi špatné kvalitě.

Více mi k  tomu řekl přímo 
starosta Mšece Tomáš Rosen-
baum: „Dne 28. února pro-
b%hlo zatím poslední soud-
ní jednání u okresního soudu 
pro Prahu-západ, na  kterém 
konečn% padl rozsudek. Firma 

POHL CZ byla ve  všech v%-
cech shledána vinou. Je povin-
na nám zaplatit pokutu ve výši 
14.186.129 Kč, dále pak úrok 
8,5% (za  3,5 roku) z  této po-
kuty, co) činí n%co málo přes 
4 mil. Kč, a také soudní výlohy 

ve výši 2,5 mil. Kč. Celkem tedy 
20,6 mil. Kč. O(ciální rozsudek 
nám byl zaslán teprve 6.5.2025. 
Do  této doby b%)ela odvola-
cí lhůta, kterou dne 13. kv%tna 
POHL CZ vyu)il a odvolal se 
ke krajskému soudu.

Dne 15. října prob%hlo soud-
ní jednání u Krajského soudu 
v Praze, ten b%hem hodiny po-
tvrdil rozsudek okresního sou-
du v plném rozsahu a zdůraz-
nil, )e okresní soud postupo-

val velmi zodpov%dn% 
a  zohlednil výpov%di 
všech sv%dků. Po při-
počtení dalších soud-
ních výloh u krajské-
ho soudu se u) vymá-
haná částka přibli)uje 
21 mil. Kč. Pravomoc-
ný rozsudek s nabitím 
právní moci bychom 
m%li mít při vydání 
t%chto listů.“

Libor Pošta

NOVĚ ZREKONSTRUOVANÁ ZELENÁ NÁVES BYLA ZKOLAUDOVÁNA
Na začátku minulého měsíce proběhla kolaudace zrenovo-

vané Zelené návsi. Nejen na to, zda byl tento nově zrekonstru-
ovaný prostor zkolaudován, jsem se ptal starosty Mšece To-
máše Rosenbauma.

 z Jak kolaudace této nedáv-
no dokončené stavby probíha-
la? Co všechno se kontrolova-
lo, či prohlíželo?

Dnes je to asi vše daleko jed-
nodušší, ne) před schválením 
nového stavebního zákona, kdy 
se všechny dokumenty předá-
valy při kolaudaci. Nov% se vše 
nahrává přes portál stavebníka 

a při kolaudaci se u) jen kont-
roluje skutečnost.

 z Byly zjištěny nějaké ne-
dostatky?

,ádné nedostatky zjišt%ny 
nebyly, vše prob%hlo b%hem cca 
15 minut. Jen jsme ješt% muse-
li doposlat dokument o předá-
ní hotového díla. To byl jediný 
,nedostatek‘.

 z Byla stavba dokončena 
v  souladu s  projektem a  sta-

vebními předpisy, a  schvále-
na k užívání?

Vše bylo 
provedeno 
dle projektu, 
jen byly pro-
vedeny drob-
né úpravy 
vjezdů k ne-
movitostem 
v horní čás-
ti návsi. Vše 
bylo prove-
deno v sou-
ladu se sta-

vebními předpisy. Schválení pro-
to byla jen formalita.

 z Bylo předmětem kolau-
dace i  cca 25 m2 pozemků, 
které městys v horní části ná-
vsi „získal“ narovnáním plo-
tové linie?

Kolaudace se této sm%ny po-
zemku netýká. Při kolaudaci se 
řešila pouze výstavba na Zelené 
návsi. U nemovitosti čp. 5 jsme 
si sm%nili 25m2, a tím se nám 
povedlo narovnat plotovou li-
nii, podle které jsme nechali vy-
sázet nové hlohy. Libor Pošta

Ke konci října zde nový asfaltový povrch 
ještě nebyl.

Kolaudace Zelené návsi proběhla bez problémů.
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Starosta Mšece Tomáš Rosenbaum: 
„Doufám, že rozhodnutí krajského sou-
du bude již konečné.“
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Věděli jste, že...

Jak tenkrát bylo
Rok 1892 

V polovině března 
napadlo metr sněhu

V roce 1892 byla zima mírná 
a teprve 2. března začalo pořád-
ně mrznout. O devět dní pozdě-
ji se přidalo sněžení a 12. břez-
na již napadlo tolik sněhu, že 
to žádný pamětník nepamato-
val. Výška sněhu dosahovala až 
jednoho metru. Pro silnou chu-
melenici bylo vidět sotva na p(l 
kroku a  byla velká obava, že 
z toho m(že vzniknout velká po-
vode). Po 20. březnu však začal 
sníh při slunečních dnech na-
štěstí pomalu tát. - jč -

 � V roce 1832 bylo rychtáři 
zvýšeno služné na 14 zl., před-
tím pobíral jen 8,48 zl. a obecní 
starší 42 kr. Polnímu hlídači se 
platilo 7,36 zl., serbusovi (obec-
ní sluha) 8,48 zl., za spotřebo-
vaný papír a  inkoust bylo vy-
dáno 1,24 zl. Mšec také vyplatil 
almužnu slánskému punčochá-
řovi 6 kr. Na papír pro chudé 
školní děti věnovala obec 1 zl.

 � Dne 1. září 1912 zemřel 
vážený 56letý občan krejčí Vác-
lav Procházka (*1856) z čp. 149. 
Jeho 36letá manželka Anna 
uvedla, že celé odpoledne cho-
dil po houbách, a když večer při-
šel dom(, poci*oval nevolnost. 
Nato mu podala skleničku vína. 
Když si upil, lehnul si na postel, 
několikrát těžce vzdychl a ze-
mřel. Doktor konstatoval infarkt.

 � V  červnu 1923 se zača-
lo jednat o  vypsání soutěže 
na  nový hřbitov, starý hor-
ní chtělo zastupitelstvo zrušit 
a přeměnit ho na veřejný sad. 
Po  protestu těch, kteří tam 
měli pochovány své blízké, se 
od  zrušení upustilo, pouze se 
tam přestalo pohřbívat. Protes-
ty proti zrušení horního hřbi-
tova zorganizoval zdejší občan 
Jan Šlambora. Dne 22. června 
se šetřením zjistilo, že na hor-
ním hřbitově se již jeden metr 
pod povrchem vyskytuje voda, 
a to na všech místech. Vykopa-
ný hrob se vždy naplnil vodou, 
která se díky mohutné spodní 
vrstvě jílu nemohla ztratit.

 � V  roce 1969 bylo kino 
vybaveno novými projektory, 
oponovým automatem a seda-
dly. Biograf navštívilo 9.428 di-
vák(, tržba činila 22.872 Kčs.

 � V roce 1987 jeden posla-
nec MNV doporučil zveřej)o-
vat ty občany, kteří si nedávají 
žádné závazky, nebyl však vy-
slyšen. Jiří Červenka

JAK BUDE VYUŽITA VELKÁ MÍSTNOST
V ZÁPADNÍM KŘÍDLE ZÁMKU?

Kompletní rekonstrukce dvou místností v suterénu západ-
ního křídla mšeckého zámku, ve kterých vzniknou nové škol-
ní prostory, včetně sociálního zázemí, byla dokončena v mi-
nulém měsíci. Ve  zbývající, třetí místnosti zednické a  další 
práce stále pokračují. Nejen na to, co všechno se zde již udě-
lalo a co zedníky ještě čeká, jsem se ptal starosty Mšece To-
máše Rosenbauma.

 z Rekonstrukce dvou míst-
ností v  suterénu západního 
křídla zámku byla již dokon-
čena. Co všechno zde pro-
šlo renovací, a co zedníci ješ-
tě musejí dokončit v  té třetí 
místnosti?

Na  přelomu října a  listopa-
du se zednické práce ve dvou 
místnostech chýlí ke  zdárné-
mu konci. Rekonstrukce to byla 
opravdu od podlahy. Odstraně-
na byla komplet podlaha, také 
su*ový zásyp pod podlahou. 
Elektrikáři zhotovili komplet-
ní nové rozvody elektriky. Nové 
jsou rozvody kanalizace, s tím 
bylo spojeno rozkopání zámec-
kého nádvoří a zhotovení nové 
200 m dlouhé kanalizační pří-
pojky přec celý zámecký park. 
Nové jsou samozřejmě roz-
vody vody, podlahová izola-

ce s teplovodním podlahovým 
topením a ,nální anhydritovou 
podlahou. Nové jsou obklady 

a  dlažba na  sociálním zaříze-
ní a malé technické místnosti. 
Všechny zdi a klenby jsou opra-
vené, vyštukované a vymalova-
né. Postupně se prostory natápí 

a větrají, aby se mohla položit 
,nální podlahová krytina z li-
nolea. Jako bonus je plastická 
ozdoba ve velké třídě uprostřed 
klenby ve tvaru slunce.

 z Jak hodnotíte kvalitu 
prozatím odvedené práce?

Je velmi profesionálně odve-
dená. Když koukám na  fotky 
z realizace, tak se nestačím divit 
tomu obrovskému rozdílu před 

a  po  reali-
zaci. Je to 
z k r á t k a 
n á d h e r a 
a  mám ra-
dost z  dal-
ší opravené 
části zám-
ku,  která 
bude smy-
sluplně vy-
užita.

 z R e -
konstrukce 
třetí míst-

nosti v  této části zámku stá-
le probíhá. Budou místnosti, 
které již prošly rekonstrukcí, 
pro školu uvolněny ještě před 
dokončením rekonstrukce 

té zbývající, třetí místnosti, 
nebo je otevřete najednou?

Tam se začíná prakticky 
od  nuly, takže tento prostor 
bude pro školu uvolněn poz-
ději. Jsou zde hotové jen izolace 
podlahy, včetně topení a anhy-
dritové zálivky. Nějaké části zdí 
jsou oklepané, něco je oškrába-
né od  p(vodního nánosu vý-
malby. Opravit budeme muset 
i  celou chodbu. Bude to chtít 
ještě hodně péče.

 z Kdy by mohla být tato 
místnost dokončena a předána?

Jsem realista, i  když je to 
menší místnost, než ta již ho-
tová, tak to bude někdy na pře-
lomu zimy a jara 2026.

 z Již máte s panem ředite-
lem Dvořákem jasno v tom, co 
v každé nově zrekonstruova-
né místnosti mšeckého zámku 
přesně bude?

Myslím, že v  té větší míst-
nosti by mělo být další odděle-
ní školní družiny, ale je možné, 
že se tam od září vytvoří dal-
ší nová třída. To bude záležet 
na aktuální potřebě školy.

Libor Pošta

Nově zrekonstruované prostory v suterénu západ-
ního křídla mšeckého zámku.

V LESÍCH A NA POLÍCH OKOLO MŠECE
POBÍHAJÍ NEJEN DOMÁCÍ PRASATA

V lesích a na polích, nacházejících se v okolí městyse Mšec, 
se v  poslední době pohybovala různá domácí zvířata, jako 
prasata, ovce, krůty apod., o čemž jsem hovořil i se starostou 
Mšece Tomášem Rosenbaumem.

 z Jak si vysvětlujete, že 
v  okolních lesích a  na  okol-
ních polích se nyní pohybuje 
pomalu více domácích zvířat, 
než těch divokých?

Je to tak trošku záhada, zkusi-
li jsme oslovit okolní obce, zda 
nemají hlášenou ztrátu domá-
cích zvířat, ale nikomu nic ne-
chybí. Na zvířata nás upozor-

nili občané, kteří jezdí do prá-
ce do Slaného a Kladna.

 z O  jaká zvířata se jedná, 
a  kde byla různými svědky 
spatřena?

Před Hvěz-
dou, na  mís-
tě, kterému se 
říká na Hlíně, 
se pohybuje 
několik ovcí 
ve společnos-
ti kr(t. Pasou 
se pod stro-
my hned ve-
dle silnice I. 
třídy, což by 
mohlo zp(so-
bit velký pro-
blém, pokud by zvířata vběh-
la na silnici. Asi 15 exemplář( 
prasete domácího se pase, či 
ryje mezi Martinicemi a Drn-
kem. Přebíhají přes silnici z lesa 
na přilehlé pole. Také velmi ne-
bezpečné.

 z Prý tato zvířata, či zví-
řátka již způsobila nemalé 
škody na polích místních ze-
mědělců...

Ovce s  kr(tami se pasou 
na louce, tak to asi není až ta-

kový problém. Ty ovce jsou asi 
tři a kr(t je asi pět. Větší škody 
zp(sobují ta prasátka na čers-
tvě vzešlé řepce, ty dokáží bě-

hem chvilky rozrýt opravdu 
velkou plochu.

 z Již jste se o těchto zvířa-
tech bavil s vedením místní-
ho mysliveckého spolku, a po-
kud ano, vidí myslivci něja-
ké řešení?

Myslivecký  spolek čekal 
na o,ciální pokyn k odstřelu, 
zvířata mohou být nemocná. 
Je to jiná honitba, takže odstřel 
provede sousední myslivecký 
spolek. Libor Pošta

PNEUMATIKY SLOUŽÍ
K OTÁČENÍ PÁSOVÉHO BAGRU

Minulý měsíc se na  hrá-
zi -erveného rybníka objevi-
la menší hromada pneumatik, 
které tam bu. někdo „odložil“, 
nebo je jsou zde připraveny 
k nějakým účel(m.

To jsem se snažil ověřit u sta-
rosty Mšece Tomáše Rosen-
bauma. Ten mně sdělil, že je 
na  tomto místě někdo „ne-
odložil“, ale že slouží k otáče-
ní pásového bagru na  přileh-
lé komunikaci, aby její povrch 
nebyl poničen. Pásový bagr je 
mimo jiné mechanizace nutný 
k drcení a přetři.ování r(zné-
ho kameniva na vedlejší sklád-
ce tohoto materiálu. -lp-

 Tyto pneumatiky sem někdo 
jen tak nepohodil.

FO
TO

 L
IB

O
R 

PO
ŠT

A

Tyto ovce se koncem října pásly na pozemku 
za Hvězdou, kousek od silnice.
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STARÁ UBYTOVNA JIŽ ZÁMECKÝ PARK NEHYZDÍ
V minulém měsíci byla dokončena demolice staré, zchátra-

lé ubytovny pro česáče, která se nacházela v zámeckém parku. 
Nejen na to, jak tato demolice probíhala, jsem se ptal starosty 
Mšece Tomáše Rosenbauma.

 z Demolici staré ubytov-
ny provedli pracovníci %rmy 
PRAGOTRADE spol. s  r.o. 
ze Pcher. Jak jste s jejich pra-
cí spokojen?

M!l jsem na  firmu Prago-
trade spol. s r.o. velmi dobré re-
ference a i tak předčili mé oče-
kávání. Práce %la neuv!řiteln! 
rychle, bez sebemen%ích pro-
blémů. Každ( t(den probíhaly 
kontrolní dny za účasti na%eho 
technického dozoru.

 z Byla odstraněna celá 
stavba, včetně základů?

Po   b u d o v ! 
a  jímce nezbyla 
ani cihla, oprav-
du vůbec nic. 
V%e včetn! zá-
kladů bylo vy-
bagrováno a od-
vezeno.

 z Vyskytly se 
během této de-
molice nějaké 
vážnější problémy?

)ádné problémy se neobjevi-
ly, v%e b!želo dle harmonogra-
mu a domluvy na kontrolních 

dnech. Jediná v!c, která se tro%-
ku ře%ila, bylo zachování elek-
tro přípojky, tzv. „antoníčka“. 
Původn! se myslelo, že má svůj 
pevn( základ, ale, bohužel, byl 

jen velmi ledabyle opřen o zá-
klady budovy, takže při odstra-
n!ní základů %el k zemi i „anto-
níček“, ale bude postaven nov( 
a pořádn(, takže opravdu žád-
n( problém.

 z Na  místě bývalé stav-
by a  v  jejím blízkém oko-
lí již proběhla %nální úpra-
va terénu a byly zde vysazeny 
nové stromy. Jaké a  v  jakém 
množství?

Dle projektu od paní Ing. Ře-
hákové, která v(sadbu konzul-
tovala s  dendrologem z  Ná-
rodního památkového ústavu, 
by m!ly b(t na  přelomu října 
a  listopadu vysazeny 4 ks ha-
bru obecného, 3 ks buku les-
ního a  3 ks oře%áku černého. 

Po schůzce s realizátorem v(-
sadby, +rmou ROZA CZ, s.r.o. 
ze M%ece, bylo zástupcem NPÚ 
je%t! navrženo vykácet náletové 
akáty a javory. Tím vznikl pro-

stor pro dal%í strom. Pro-
stor mezi stromy bude ose-
t( trávníkem.

 z Různými náletový-
mi dřevinami bylo hus-
tě zarostlé i širší okolí již 
bývalé ubytovny. Předpo-
kládám, že tyto náleto-
vé dře-
v i n y 
budou 

z velké části 
odstraněny.

Před de-
molicí jsme 
n!jaké ná-
lety již od-
s t r a n i l i , 
při samot-
né realiza-
ci byly od-
s t r a n ! n y 

dal%í a při schůzce s dendro-
logem od  NPÚ jsme se do-
mluvili je%t! na  dal%í reduk-
ci náletov(ch dřevin a  zprů-
hledn!ní celého parku, kter( 
te, dostal úpln! jin( rozm!r. 
Až se celá plocha na  jaře za-
zelená, tak to bude úplná po-
hádka. Na jaře prob!hne dal%í 
schůzka s dendrologem a na-
vrhneme dal%í postup o%etře-
ní a obnovy stromů v parku.
 Libor Pošta

JAK DOPADLY
PARLAMENTNÍ VOLBY VE MŠECI

Ve  dnech 3. a  4. října při-
%lo k  parlamentním volbám 
ve M%eci 69,57 % voličů. Nej-
více hlasů  obdrželo hnutí 
ANO – 38.8 % voličů (178 
hlasů), na  druhém míst! se 
s  velk(m odstupem umísti-
la koalice Spolu – 20 % voli-
čů (92), třetí skončili Piráti 
– 11 % (51), čtvrtí Motoris-

té 9,2 % (42), pátí Starostové 
– 7 % (32), %está SPD – 8,5 % 
(39), sedmé Stačilo! – 3,7 % 
(17 hlasů) a  subjekty s  pou-
h(m jedním obdržen(m hla-
sem obsadily 8. až 11. místo. 
Byly to tyto subjekty: -eská 
republika na 1. míst!, .v(car-
ská demokracie, Hnutí Gene-
race a Koruna -eská. - jč -

ZANEDLOUHO BUDE OPRAVENA
VĚŽ A I PRŮČELÍ KOSTELA

Když projíždím, či prochá-
zím středem m!styse M%ec, ne-
mohu přehlédnout to, že opra-
va místního kostela – jeho prů-
čelí a  kostelní v!že, již slu%n! 
pokročila.

Starosty M%ece Tomá-
%e Rosenbauma jsem se 
proto zeptal, jak toto 
vnímá a  zda je o  prů-
b!hu oprav kostela pa-
nem farářem průb!žn! 
informován: „Ciferník 
kostelních hodin je za-
halen do ochranné folie. 
Na kostele je velmi čil( 
ruch. V!ž kostela začíná 
mít asi +nální podobu, 
každopádn! je to velká 
zm!na oproti opr(ska-
né omítce a  rozpadají-
cím se zdím. Tím, že je 
to akce římskokatolic-
ké církve, tak informace 

s námi nesdílejí, ale i tak jsem 
velmi rád, že se kostel opravu-
je. Přeci jen je to jedna z domi-
nant M%ece a opravu si určit! 
zaslouží.“ -lp-

Oprava věže kostela se již chýlí 
ke svému závěru.

FO
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NĚKTERÉ POZEMKY VE SPORTOVNÍM AREÁLU
TJ SOKOL MŠEC BUDOU SMĚNĚNY

V dohledné dob! dojde k ur-
čité sm!n! pozemků ve  spor-
tovním areálu Sokola 
M%ec, v n!mž se na-
lézá fotbalové hři%t! 
s kabinami.

Jaké pozemky bu-
dou sm!n!ny a  proč 
se k  této sm!n! vů-
bec přistoupí? To mn! 
sd!lil starosta M%ece 
Tomá% Rosenbaum: 
„V lét! se nám naskyt-
la možnost koupit po-
loviční podíl na  po-
zemku pod fotbalov(m hři%-
t!m, jednalo se o cca 2000 m2, 

a nyní jsme se dohodli na sm!-
n! druhé poloviny t!chto po-

zemků. Sm!nit bychom tuto 
část m!li za  odm!řenou část 

orné půdy u  Pilského rybní-
ka. Aktuáln! se ře%í geomet-

rick( plán, následovat 
bude schválení d!le-
ní pozemku staveb-
ním úřadem a pak už 
bude podepsaná sm!n-
ná smlouva s návrhem 
na  vklad. Poté bude 
dal%í velká část fotba-
lového hři%t! v majet-
ku m!styse. Co se t(če 
zb(vajících 2125 m2, 
tak o nich, o možném 
odprodeji nebo sm!-

n!, bychom cht!li jednat s ma-
jiteli.“ -lp-

V tomto areálu dojde ke směně pozemků.

FO
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VEDENÍ MĚSTYSE SE ZAPOJILO
DO PROJEKTU NA CESTĚ K VÁM

Vedení m!styse se rozhod-
lo zapojit do projektu pod ná-
zvem Na  cest! k  Vám, kte-
r( vznikl v MAS Rakovnicko. 
Nejen na to, co od tohoto pro-
jektu ve M%eci očekávají, jsem 
se ptal starosty M%ece Tomá%e 
Rosenbauma: „Jedná se o služ-

bu pro ty, kteří se ocitli ve slo-
žité životní situaci. Jde zejmé-
na o podporu seniorů, lidí s po-
stižením, pečujících osob, ro-
din s d!tmi, dlouhodob! neza-
m!stnan(ch a  lidí v  ohrožení 
závislostí nebo ve +nanční tís-
ni. Tato služba je pro v%echny 

klienty zdarma a může probí-
hat i  anonymn!. Pokud máte 
vy nebo n!kdo ve va%em oko-
lí n!jak( problém z t!chto vy-
jmenovan(ch, neváhejte se ob-
rátit na t(m z projektu ,Na ces-
t! k Vám‘, a rádi Vám pomohou 
nebo poradí.“ -lp-

Na konci prázdnin zbývaly ze staré ubytovny už jen základy.
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Poslední kusy suti, určené k odvozu.
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Tato ubytovna je již minulostí.
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Jubilea

Odešli navždy

Pozvánky

Manželství uzavřeli

Luboš Rosenreiter
a Lucie Pacholíková,

oba Mšec.
Oddáni dne 23. srpna 

na zahradě domu
čp. 405.

 9.11. – Zahájení výstavy 
portrétů mšeckých rychtářů 
vytvořené umělou inteligencí 
ve mšeckém muzeu (12 – 17 h.)
 20. 11. – Hospodská vě-

domostní soutěž ve Mšeci v sa-
lonku restaurace Na  Knížecí 
(od 19 h.)
 22. 11. – Předvánoční po-

sezení v  salonku restaurace 
Na Knížecí (od 14 h.)
 30. 11. – Vánoční jarmark 

a rozsvícení stromu před úřa-
dem městyse Mšec (od 14 h.)

Gratulujeme spoluobčanům, 
kteří oslavili svá kulatá jubilea 
nebo úctyhodný věk. Přejeme 
jim vše nejlepší, hodně zdra-
ví, štěstí a spokojenosti do dal-
ších let.

V září oslavili
Čapek Richard  65 let
Trégrová Anna  80 let
Houdová Alena  82 let
Kleveta Rostislav  84 let

V říjnu oslavili
Bártová Dana  65 let
Bryndač Zdeněk  65 let
Klímová Blanka  65 let
Lukáš Josef  80 let
Prokopová Helena  84 let
Valentin Jiří  84 let

Dne 15. září zemřela ve věku 
74 let paní Dagmar Provaz-
níková, Mšec, Tyršovo ná-
městí 47.

Manželství uzavřeli

David Voráček
a Hana Jelenová,

oba Praha.
Oddáni dne 5. září
u rybníka Bucek

ve Třtici.

Manželství uzavřeli

Jan Novotný,
Rynholec

a Barbora Vaňková, 
Litoměřice.

Oddáni dne 6. září 
v zámecké zahradě

ve Mšeci.

Manželství uzavřeli

Matthias Heuler
a Ruth Tlapak,

oba Mšecké Žehrovice. 
Oddáni dne 26. září 

v obřadní síni
městyse Mšec.

VE MŠECI ZA VELKÉHO ZÁJMU PROBĚHLO
DRUHÉ KOLO HOSPODSKÉHO KVÍZU

Ve čtvrtek 16. října večer se 
v salonku restaurace Na Kníže-
cí ve Mšeci uskutečnilo 2. kolo 
Hospodské vědomostní soutě-
že, kterou každý měsíc pořádá 
městys Mšec. Druhé kolo při-
lákalo 45 soutěžících, což bylo 
o dvanáct více, než v kole prv-
ním. V každém kole je poklá-
dáno 40 sou-
těžních otázek 
ze všech mož-
ných oblas-
tí. Nejvíce za-
brat daly otáz-
ky „V  jakém 
roce byl popr-
vé v  Čechách 
zaveden letní 
čas?“, „Kolik 
let se dožil dle 
d o l o ž e ný c h 
údajů nejstarší 
člověk na svě-
tě?“, „Kolik činí světový re-
kord v hodu oštěpem mužů?“, 
„Jak se jmenuje největší brouk 
na světě?“, „V jakém, roce bylo 
u nás zákonem zakázáno u ři-
dičů před jízdou a během jízdy 
požívání alkoholických nápo-
jů?“ či „Kolik z deseti nejvyš-
ších vrcholů v Česku se nachá-
zí v Krkonoších?“.

Naopak hravě si poradili 
s otázkami „Jaké jsou nejkrat-
ší názvy českých obcí?“, „Jaké 
dvě hlavní složky obsahuje sta-
ročeský pokrm Kuba?“, „Ko-
lik je 10:0?“, „S jakým hercem 

v hlavní roli primáře Sovy za-
čal být natáčen seriál Nemoc-
nice na kraji města?“ či „Kolik 
litrů má člověk krve?“. Všechny 
týmy také poznaly na obrázku 
z dětství herečku Ivu Janžuro-
vou a v hudební ukázce nemě-
ly problém určit českou pohád-
ku „Což takhle svatba, princi?“.

Po  celý večer se soutěžící 
dobře bavili, což bylo poznat 
podle jejich častého smíchu. 
A zábava často vítězila nad sou-
peřením, i když to bylo také dů-
ležité, protože vyhrát chtěl pro-
stě každý. A jak soutěž dopadla? 
Vyhrál tým Tuřaňáci, který byl 
v minulém kole druhý, o stříbr-
nou příčku si museli po tvrdém 
boji střihnout týmy Kopretiny 
a Generace X, když úspěšnější 
byl zástupce z prvně jmenova-
ného týmu.

Vítězné týmy si poté vytočily 
své odměny na kole štěstí, když 

3. tým měl jednu možnost, 2. 
tým dvě a 1. tým tři možnosti 
s  bonusovým zatočením, kde 
je možno vyhrát 1.000 Kč. Na-
konec vítězní Tuřaňáci si vy-
točili odměnu ve výši 800 Kč. 
K  tomu každý člen vítězné-
ho týmu obdržel krásný od-
znak „Za 1. místo v Hospod-

s k é  v ě d o -
mostní sou-
těži Na  Kní-
žecí ve Mšeci“ 
a jako tým ješ-
tě získali vel-
kou magne-
tickou plac-
ku s motivem 
mšecké vědo-
mostní soutě-
že, prostě ta-
kovou zlatou 
medaili.

Um í s t ě n í 
jednotlivých týmů ve  dru-
hém kole: 1. Tuřaňáci (22 b.), 
2. Kopretiny (19 b.), 3. Gene-
race X (19 b.), 4. Mantáci (18 
b.), 5. Suchá radost (18 b.) 6. 
Ferneťáci (17 b.) a  7. Jogur-
ti (15 b).

Další kolo soutěže se usku-
teční ve čtvrtek 20. listopadu 
opět od  19 h., v  salonku re-
staurace Na Knížecí ve Mše-
ci. Mohou se ještě stále při-
hlásit další týmy, jelikož ně-
kolik stolů je v tomto velkém 
salonku ještě volných.

Jiří Červenka

Pohled na část soutěžících ve velkém salónku restaurace Na Kní-
žecí v 1. kole Hospodské vědomostní soutěže

Cirkus Josef Wertheim přijel i s 2 poníky, 2 kozami a jedním 
pejskem.

CIRKUS JOSEF WERTHEIM
PŘIJEL NA MŠECKÉ POSVÍCENÍ

O zdejší posvícení v sobotu 
20. září a v neděli, následují-
cí den, zavítal do Mšece Cir-
kus Josef Wertheim. V sobo-
tu navštívilo cirkus 70 lidí, 

což bylo více, než předpoklá-
dali, prozradil mi pokladník 
v cirkuse.

Během téměř dvouhodi-
nového představení vystou-

pili například účastníci sou-
těže Česko Slovensko má ta-
lent a  diváci mohli shléd-
nout třeba akrobacii na  jed-
nokolkách, ohnivou ženu, ta-
nec s kruhy, akrobata na vá-
lečcích, cvičenou kozičku 
a  pejska, devítiletou akro-
batku Anais  Wertheimo-
vou na  hrazdě, klauna Pe-
pína, plastickou akrobacii, 
žongléra či akrobacii na per-
ských tyčích. Následující den, 
v pondělí, se cirkus přemístil 
do Nového Strašecí. - jč -

NOVÁ OTEVÍRACÍ
DOBA MUZEA

Od  listopadu bude v muzeu 
Mšec v mimosezónní době ote-
vřeno pouze každou druhou ne-
děli v měsíci. Pro skupiny číta-

jící minimálně 10 osob lze mu-
zeum po předchozí objednávce 
(zaslat na úřad městyse) otevřít 
kdykoliv. Muzeum Mšec
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MÍSTNÍ ŽÁCI 7.–9. TŘÍDY SE ZÚČASTNILI JAZYKOVÉHO
ZAHRANIČNÍHO ZÁJEZDU PRO ŽÁKY DO LONDÝNA

Londýn 2025. To zní, že ano? Jen když to slovo vyslovíte, je 
v něm toho tolik skryto. Kolik asociací se vám vybaví? Neko-
nečno? Je vůbec nutné psát cokoliv dál? Tak tedy aspoň pár 
slov a malá dávka zážitků.

Z! a M! Bez hranic Mšec se 
v  polovině června 2025 roz-
hodla učinit významný a  vel-
mi odvážný krok do neznáma 
– uspo(ádat jazykový zahranič-
ní zájezd pro žáčky 7. – 9. t(í-
dy do Londýna. Sice loni ně-
kte(í absolvovali t(ídenní vý-
let do Rakouska (oblast Solné 
komory), ale „p(eskočit“ La 
Manche a mo(e, to chtělo tro-
chu více kuráže. A víte co? Po-
da(ilo se! Poda(ilo se tak, že si 
dovolím napsat, že nikdo z p(í-
tomných na „školní“ Londýn 
nikdy nezapomene. No, posu)-
te sami….

Setkání po půl čtvrté ran-
ní u školy dalo hned na začá-
tek každému zabrat. P(esto se 
ale málokomu ještě poda(ilo 
v autobuse p(i cestě na letiště 
zd(ímnout. Očekávání nezná-
mého to nedovolilo. Za chvil-
ku se „skupina zelených žabi-
ček“ (zelené kšiltovky na hla-
vách) hrnula k  Terminálu 1 
na letišti v Praze. British Airli-
nes neudělaly ani v nejmenším 
ostudu své pověsti nejspolehli-
vějších leteckých linek na svě-
tě – nejenže jsme byli v Londý-
ně p(esně témě( na minutu, ale 
i vzlétání, let i p(istání na letiš-
ti Heathrow proběhlo naprosto 
hladce. Měkká sla)oučká müsli 
tyčinka pomohla všem uvolnit 
zalehlá ouška.

Na Heathrow nás oproti Pra-
ze uvítal „včelí úl“. Mix všech 
národností světa, různých ba-
rev pleti, všudyp(ítomný po-
hybující se dav s kuf(íky. To byl 

„šrumec“! I tady „zelené žabič-
ky“ udržely bezchybnou forma-
ci a počínaly si velmi statečně! 
Prošly bez úhony.

Někte(í měli hned možnost 
zjistit, jak je důležité se učit 
angličtinu! Technika trošku 
zachybovala, špatně načet-

tropole. S velmi šikovnou paní 
průvodkyní v  čele jsme vyra-
zili směrem k novým místům 
a poznáním.

Jen krátká „ochutnávka“ 
toho, co jsme v Londýně viděli 
a navštívili:

Národní historické muze-
um, Big Ben, Kensingtonský 
palác, Buckinghamský palác, 

Čínské město, Westminster-
ské opatství, Londýnské oko, 
most Tower.

Dny byly „nabité“ zážitky 
k prasknutí. Všichni byli ucu-
pitaní, opálení, utahaní.

Večer... To teprve začínal 
„útok na dětskou samostat-

nost“. Oči navrch hlavy... Jakou 
asi budu mít rodinu? Kde budu 
bydlet? Co když se mi nebu-
de líbit, nebude mi chutnat… 
Nikdo nevypadal jako typický 
Čech. Barva pleti různá, o  to 
větší úsměv na tvá(i. Nepama-
tujeme si, kdo kdy u nás doma 
byl tak milý hned p(i prvním 
setkání. Paní učitelky zamávaly 
a zbytek, ten už byl na žáčcích.

P(i cestě domů do Čech už 
nikoho nic nep(ekvapilo. Zná-
mé prost(edí. Rentgeny ani 
skenery nic nezachytily, prošli 
jsme hladce. Letadlo odlétlo 
na čas. Hlavně sedět vedle své-
ho kamaráda nebo kamarádky. 
S Angličanem by taková sran-
da nebyla. Vymě,ujeme leten-
ky. Stewardky nic nenamítaly. 
Těžko (íct, kdy je Londýn z pta-
čí perspektivy krásnější, v noci 
nebo ve dne? Než jsme se roz-
koukali, jemně jsme dosedli na 
Ruzyni. Za 40 minut už „žabič-
ky skákaly“ rodičům do náručí. 
To bylo ale radosti! Paní učitel-
ky chválily a chválily. Nemohly 
jinak. A co na to rodiče? „Tak 
jste si je tam mohli nechat o pár 
týdnů déle!“ Smích nás ale p(e-
svědčil o tom, že to byly vtípky. 
Všichni rodiče byli moc rádi, že 
mají svá „mlá)átka“ ve zdraví 
zpět doma.

Vrátí se tam ještě někdy? 
Snad ano… „Krátká, několi-
kadenní ochutnávka“ v  nich 
možná zažehla budoucí touhu 
po dalším poznávání, po auten-
tičnosti... Angličtina v lavici ve 
škole v Čechách zní p(eci jen ji-
nak, než uprost(ed Londýna.

A  co „žabičky“? Všechny 
od úterý o  „pár centimetrů“ 
narostly. A  proč? Protože to 
zvládly! Nebylo to vůbec jed-
noduché! Byla to pro dětičky 
„zatěžkávací“ zkouška. Vyža-
dovala velkou dávku odvahy, 
rozvahy, samostatnosti. Byl to 
jazykový pobyt. Děti měly vol-
nost, užívaly si. Nebyly ve ško-
le. Ale kdyby ano, mají všichni 
jedničky s hvězdičkou! Pro nás, 
učitelky, to byla sice trošku sta-
rost, ale hlavně radost. Jazyko-
vý pobyt splnil svůj účel a po-
tvrdilo se, že měl důležitý vý-
znam. Děti jsou nabité dojmy 
a vzpomínkami, procvičily an-
gličtinu, rodiče i žáčci si to po-
chvalují. Co víc si p(át? Snad 
už jen… Kdy pojedeme znovu 
a kam? P-EKVAPENÍ!!!

Mgr. Dagmar Valdmanová

Dokončení na str.6

SVAZKOVÁ ŠKOLA ROZŠIŘOVALA SVOU KAPACITU
Již během jarních měsíců 

bylo evidentní, že stávající ka-
pacita svazkové školy pro žáky 
Z! bude od podzimu nedosta-
čující. Zájem o  školu vzrůstá, 
což je potěšující fakt, ovšem 
p(ináší s sebou technické pro-
blémy s umístěním žáků. Stá-
vající kapacita 317 žáků (Z! 
Mšec 200 a  Z! Tu(any 117), 
uvedená v Rejst(íku škol a škol-
ských za(ízení, byla (po znač-
ných byrokratických požadav-
cích) rozší(ena na 347 žáků (Z! 
Mšec 230).

To samoz(ejmě znamenalo 
a  bylo podmíněno i  nutností 
další schválené učebny, která 
vznikla v  rozsáhlých prosto-
rách školní družiny, a nastou-
pili do ní naši prv,áčci. Kom-
pletně nově vybavená učebna 
(v  režii školy) tak poskytuje 

nejmenším školákům klid, pro-
stor a pohodlné zázemí.

Bývalo zvykem, že pá.áci se 
v  zá(í „stěhovali“ do hlavní 
budovy. Nyní se zabydleli prá-
vě v zámecké učebně po žácích 
1. t(ídy a  tím uvolněná učeb-
na v  hlavní budově tak zbyla 
pro využití žáky II. stupně, kde 
jsme opět otevírali dvě šesté t(í-
dy, a tím vznikla pot(eba i dal-
šího pedagoga.

Ve škole tak došlo k  částeč-
ným personálním změnám. Od 
zá(í vyučuje plně kvali/kovaná 
paní učitelka, Ing. Anna Brad-
nová, z  mate(ské dovolené se 
s ročním p(edstihem vrátila češ-
tiná(ka Mgr. Petra Chytrá, t(íd-
ní učitelkou v 5. t(ídě se stala 
Mgr. Alena Popélyová. Ve škole 
navíc vypomáhají i t(i nové asis-
tentky pedagoga: Hana Nosková 

(I.t(.), Miroslava Pokorná (V.t(.) 
a Petra Simandlová (IX.t(.).

Současným závažným pro-
blémem byla změna /nanco-
vání provozních zaměstnanců 
od ledna 2026. Jsem velmi rád, 
že jsme v úzké spolupráci s ve-
dením obce našli ve složité si-
tuaci p(ijatelná (ešení a nikdo 
z nepedagogů se nemusí obávat 
snižování mzdy ani propouště-
ní, ve své práci mohou pokra-
čovat bez jakýchkoli hmatatel-
ných změn.

Od jarních měsíců probí-
há totální rekonstrukce dvou 
učeben v  prostorách zámku, 
v režii městyse Mšec, které po 
jejich dokončení škola velmi 
ráda využije. Zárove, netrpěli-
vě čekáme na začátek výstavby 
sportovního areálu vedle hlav-
ní školní budovy.

K největším plánovaným ak-
cím školy v tomto školním roce 
pat(í 10 lekcí plavání pro žáky 
4.-5. t(íd obou škol (v režii ško-
ly), lyža(ský výcvik (únor 26), 
turnaje v šachu, dámě, Mšecká 
la.ka, fotbalový McDonald´s 
a další reprezentace školy, ško-
la v p(írodě pro Z! Tu(any i Z! 
Mšec (červen 2026, zvláš. I. a II.
stupe,), 8. Olympiáda a něko-
lik školních projektových dnů. 
0ákům bylo nabídnuto celkem 
16 kroužků pro mimoškolní vy-
žití či zpest(ení jejich p(ípravy.

Z! a M! Bez hranic má aktu-
álně již 72 zaměstnanců a 450 
žáků Z! či dětí v M!. Velice dě-
kuji z(izovateli DSO Bez hra-
nic a vedení městyse Mšec za 
výbornou a aktivní spolupráci!

Mgr. Milan Dvořák, ředitel 
ZŠ a MŠ Bez hranic

la pas a  už museli žáčci kon-
verzovat anglicky: „ Why do 
you come here? How long do 
you stay here? Show me your 
passport…“ A  jak to sami 
zvládli! Paní učitelky stály jen 
nenápadně opodál, kdyby bylo 
pot(eba… 1 hodina k  dobru. 
Máte všichni p(e(ízeno? Ještě 
že byli „po ruce“ chytré mobi-

ly, bez nich by to nešlo. Ty my-
slí i p(e(izují čas za nás.

Londýn nás p(ivítal s otev(e-
nou náručí, zalitý sluníčkem, 
teplotou vysoko p(es 20 °C. 
Kdepak bylo pověstné anglic-
ké počasí! Autobus nás odve-
zl do „pulzujícího“ centra me-

Žáci ZŠ Mšec v Londýně.



NOVINKY Z MŠ BERUŠKA SRBEČ
V pondělí 22. září jsme se vy-

dali autobusem do Mšece na 
výstavu exotických zvířat, kte-
rá byla pro děti ze školky oprav-
du zajímavá. Obdivovali jsme 

nádherně zbarvené papoušky, 
sovu, bažanty a  odvážlivci se 
mohli podívat zblízka na hada. 
Tímto bychom rádi poděkova-
li paní Novotné za prohlídku 
výstavy a přínosné informace, 
které dětem přiblížily svět exo-
tických zvířat.

K rybníku Dubovák jsme se 
vydali ve čtvrtek 2. října na pěší 
výlet, kde právě probíhal výlov. 
Děti s nadšením pozorovaly ry-
báře při práci a mohly si zblízka 
prohlédnout štiku. Pozorování 

výlovu rybníka se dětem přiblí-
žilo nejen tradiční rybářské ře-
meslo, ale i život vodních živo-
čichů. Už teď se těšíme na další 
společná dobrodružství.

Mateřskou školu Beruška 
navštívil v  úterý 30. září pan 
Stolín se svým hudebním vy-
stoupením „Zpívající jablůň-
ka“, které děti nadšeně přivíta-
ly. Společně si zazpívaly známé 
písničky, rytmizovaly a  aktiv-
ně se zapojily do hudebně po-
hybových her. Během progra-
mu se učily rozlišovat veselé 
a smutné melodie. Celé dopo-
ledne bylo v radostné atmosféře 
plné zpěvu, pohybu a smíchu.

Adéla Bestajovská
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DĚTI ZE MŠECKÉ ŠKOLKY
SE SMÁLY OD UCHA K UCHU

Mezinárodní den úsměvu aneb smějeme se od ucha k uchu. 
Ve Mšecké školce děti ví, že je důležité úsměv šířit dál neb 
s úsměvem jde všechno lépe. Lucie Nováková

Honza Černek a šesťáci na adaptačním kurzu.

S ADAPTACÍ POMOHL ŠESŤÁKŮM KURZ
Odstartoval nám nový školní 

rok, přivítali jsme prvňáčky, za-
vzpomínali na prázdniny a už 
vzhůru do učení. Žáci šestých 
tříd však prozatím nechali uče-
ní doma a v prvním týdnu pro 
ně třídní učitelky Martina Lu-
kášová a Petra Chytrá společně 
s asistentkami připravily dvou-
denní adaptační kurz. Jelikož 
k nám nastoupili žáci z Tuřan, 
čímž nám vznikly nové tříd-
ní kolektivy, je adaptační kurz 
vhodným prostředkem k  se-
známení s  novými spolužáky. 
Zároveň pomáhá ke stmelení 
kolektivu a  pomáhá vylepšit 
dosavadní vztahy ve třídách. 
Počasí nám přálo, a  tak jsme 

se ze školních lavic přesunuli 
do zámeckého parku.

Středeční nabitý program se 
nesl ve znamení seznamová-
ní. Protože žáky bude druhým 
stupněm provázet nová tříd-
ní učitelka, také ona se musí 
s  třídou seznámit. Proto jsme 
se i my aktivně zapojily do pro-
gramu. Po několika hrách jsme 
si tak už zapamatovaly jména 
dětí. Seznamovací hry na jmé-
na, řazení dle informací, kres-
lení obrázků a výběr z otázek 
postupně odkrývaly informace 
o žácích. Také učitelky daly dě-
tem lehce nahlédnout do jejich 
soukromí. Přestávky jsme vypl-
ňovali honičkami a vybíjenou.

Druhý den jsme se věnovali 
aktivitám na spolupráci a ko-
munikaci. Nejprve jsme se po-
slepu poznávali a posilovali dů-
věru. Pak jsme spojili síly a hrá-
li přetahovanou. Zde se ozvala 
soutěživost žáků a ke změření 
síly vyzvali také druhou třídu. 
Použité lano se pak proměnilo 
ve vězeňskou zeď, kterou měli 
žáci společnými silami překo-
nat. Na závěr se žáci proběh-
li u kartičkové hry s tajenkou.

Snad jsme do druhého stup-
ně vstoupili tou správnou no-
hou. Děkujeme za první společ-
né zážitky a těšíme se na další, 
co nás v šestých třídách čekají.

Mgr. Petra Chytrá

Organizátoři Alena Vágnerová a Jura Lukachuk, zleva žáci 6. – 
8.třídy při plnění úkolů: Michael Šindelář, Dominika Šindelářo-
vá, Tina Chodurová, Valerie Matysová, Vašek Virág.

EVROPSKÝ DEN JAZYKŮ VE MŠECI
Stalo se již tradicí, že první 

akcí v novém školním roce je 
připomínka Evropského dne 
jazyků, který připadá na 26. 

září. V pondělí 29. září jsme se 
proto za příjemného podzim-
ního počasí vydali do blízké-

ho lesa procestovat cizí země.
Organizace se opět chopi-

li žáci 9. ročníku, kteří si pro 
ostatní třídy II. stupně připravi-

li program. Namíchané skupin-
ky navštívily v rámci svého pu-
tování sedm zastávek napříč ce-

lým kontinentem. V Evropě za-
mířily do Irska, Německa, Ang-
lie, ,výcarska a Francie, a pak je 
čekal „let“ do Kanady a Austrá-
lie. Program byl pestrý, poučný 
a zábavný. Jednotlivé týmy sklá-
daly mapy, učily se cizí slovíč-
ka, počítaly, poznávaly zvířata 
i členy královské rodiny a od-
povídaly na otázky k textu. Na 
žáky také čekalo občerstvení 
v podobě českých perníčků či 
francouzských palačinek. De-
vá-áci si určitě zaslouží pochva-
lu za přípravu jednotlivých sta-
noviš-. Jelikož byly jednotlivé 
úkoly obodované, následovalo 
druhý den vyhlášení nejlepšího 
týmu. Nejvyššího počtu bodů 
dosáhla skupina světoběžníků 
ve složení Dominika ,indelářo-
vá, Vojta Podráský, Nela Doklá-
dalová, Michal Kroczak, Kristi-
án Tóth, Václav Virág, Teodor 
.onka, Petr Manda, Tina Cho-
durová, Michael ,indelář a Va-
lerie Matysová.

Věříme, že si žáci z  tohoto 
dne odnesli nejen sladkou od-
měnu, ale také nové znalosti 
a hezký zážitek.

Mgr. Petra Chytrá

Děti při hudební pohádce.
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Výstavu můžete shlédnout ve mšeckém muzeu
v neděli 9. listopadu a poté až do konce března.

Na místě si budete moci zakoupit knihu
„Stáli v čele Mšece v letech 1675–2025“,

v případě zájmu Vám ji podepíše sám autor.

KRAJINNÝ PLÁN MŠECE BY MĚL NAPOMOCI
K OZDRAVENÍ KRAJINY V OKOLÍ MĚSTYSE

Vedení městyse Mšec nechalo zpracovat Krajinný plán Mše-
ce. Více mi k tomuto projektu sdělil samotný starosta Mšece 
Tomáš Rosenbaum.

 z Proč jste Krajinný plán 
Mšece nechali zpracovat a ko-
lik korun do tohoto řekněme 
návrhu nové krajiny v  okolí 
Mšece městys investoval?

Více jak před rokem jsem byl 
na setkání starostů v  Rakov-
níku. Setkání pořádala Míst-
ní akční skupina Rakovnicko 
a jedna z přednášek byla o kra-
jinném plánu obcí.

Celá přednáška mě moc za-
ujala a  dozvěděl jsem se, že 
krajinný plán má zpracovaný 
na rakovnickém okrese pouze 
obec Čistá. To mě motivova-
lo k tomu, abych se o to začal 
více zajímat. Shodou okolnos-
tí, *rma, která pro nás zpraco-
vávala pasport místních ko-
munikací a převod do digitál-
ní technické mapy, má dceři-
nou *rmu, která se krajino-
-tvorbou zabývá. 

 z Co všechno Krajinný 
plán Mšece obsahuje, či za-
hrnuje? Jaké zásahy do kraji-

ny by měly být v okolí Mšece 
provedeny?

Celý projekt máme na webu 
městyse. Jde o ucelený soubor 

opatření a  hlavně vypozoro-
vání, jak se příroda utváří ko-
lem nás. Kde se přirozeně vy-
tvářejí mokřady, kde vznikají 
nové remízky, kde naopak do-
chází k erozi půdy atd. Krajin-
ný plán popisuje aktuální stav 
a řeší problémové partie celého 
našeho katastru. Zároveň nabí-

zí nápravná opatření. Jde hlav-
ně o zadržování vody v krajině, 
obnovu remízků, polních cest, 
mokřadů, stromořadí a  také 
propojovacích cest tak, aby 
bylo možné se po krajně po-
hybovat, a ukázat tak ostatním 
její rozmanitost a krásu.

 z Kdy se tento projekt 
„rozběhne“ a s čím začnete?

Vlastně se už „nevědomky“ 
začalo tím, že jsme vysázeli 65 
stromů podél Pozdeňské cesty. 
Každoročně bychom chtěli vy-
sazovat další a další stromy po-
dél polních cest. Z mého pohle-
du je to vhodné dělat po etapách. 

Naráz vysázet stovky stromků by 
bylo krásné, ale následná údržba 
by byla během letních a suchých 
měsíců velmi náročná. Pokud se 
bude postupovat etapovitě, tak 
po cca 5 letech už budou stro-
my soběstačné a my se budeme 
starat už jen o nově vysazené.

 z Protože součástí Kra-
jinného plánu Mšece je také 
obnova starých polních cest 
a  nechybí v  něm ani různé 
protierozní opatření, tak bude 
určitě zajímavý a jistě i důle-
žitý pro zemědělce, kteří po-
zemky v  okolí Mšec obhos-
podařují. Jakým způsobem je 
chcete oslovit, a jak je chcete 
do tohoto projektu zapojit?

V  krajinném plánu by měli 
zemědělci vidět smysl, jak 
udržitelně hospodařit na po-

zemcích. Je to také startovní 
čára pro možnou pozemko-
vou úpravu, kterou by mohl 
kompletně hradit pozemkový 
úřad. ,lo by o kompletní pře-
parcelování pozemků na ce-
lém našem katastru a součástí 
toho by bylo založení dalších 
polních cest právě dle krajin-
ného plánu.

 z Jakým způsobem se bu-
dou různé zásahy do krajiny 
v okolí Mšece realizovat a jak 
budou )nancovány?

Výsadbu řešíme s  pomocí 
dotací, nebo z vlastních zdro-
jů. Dotace jsou i na polní ces-
ty, takže v budoucnu bychom 
asi měli po nějaké dotaci „sáh-
nout“. Každopádně je důležité 
dělat malé krůčky a nepřestá-
vat. Libor Pošta

Jak se tato krajina v příštích letech promění?

FO
TO
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IB

O
R 
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ŠT

A

Rychtář Jiří Volf stál v čele 
Mšece v letech 1680 až 1716.

Václav Malec byl starostou 
obce v letech 1928 až 1932.

 

A ROZSVÍCENÍ STROMU 
   

NEDĚLE 30. LISTOPADU  
PŘED ÚŘADEM MĚSTYSE MŠEC 

 

14:00 - VÁNOČNÍ JARMARK 
  

16:30 - JEŽÍŠKOVA CESTA  
 ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU 

 

 VYSTOUPENÍ S KATEVENT  
V RYTMU VÁNOČNÍCH PÍSNÍ  
A KOLED S DĚTMI ZE ZDEJŠÍ ZŠ A MŠ 

 

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO 
STÁNEK S PALAČINKAMI 

 

VÝSTAVA PORTRÉTŮ
PŘEDSTAVITELŮ MŠECE
JAK JE VYTVOŘILA UMĚLÁ INTELIGENCE

Od roku 1675 do dneš-
ních dnů stálo v  čele 
městyse Mšec sedmde-
sát jeho představitelů. 
S pomocí historických 
pramenů, portrétní 
fantazie i  dostupných 
fotogra)í vznikla ga-
lerie, která spojuje mi-
nulost s  přítomností. 
A  především navra-
cí těmto dávno zapo-
menutým postavám 
jejich místo v  paměti 
městečka.
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KDY VYJDE
PŘÍŠTÍ ČÍSLO?

Příští číslo Mšeckých listů 
vyjde 15. ledna. Příspěvky do 
tohoto vydání můžete zasílat 
e-mailem nebo poštou do 15. 
prosince na adresu naší redakce 
nebo odevzdat na úřadu měs-
tyse. - red -

Další kolo

Hospodské
vědomostní soutěže

se uskuteční

ve čtvrtek 20. listopadu
opět od 19 hodin

v salonku

restaurace Na Knížecí ve Mšeci

NAPLNIT VŠECHNY BODY
STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE MĚSTYSE

NEBUDE VŮBEC JEDNODUCHÉ
V( nedávné době zastupitelé 

Mšece schválili důležitý doku-
ment – Strategický plán rozvoje 
městyse Mšec. Starosty městy-
se Tomáše Rosenbauma jsem se 
zeptal, jak schválený dokument 
vnímá, co v(tomto plánu pova-
žuje pro městys a(jeho obyva-
tele za nejdůležitější a(naplnění 
kterých bodů bude nejobtížněj-
ší: „Je to pro městys velmi důle-
žitý dokument. Popisuje všech-
ny naše vize, myšlenky a(plány 
do budoucna. U( každého zá-
měru je popsáno, jestli se dají 
na něj čerpat dotace, v(jaké fázi 
se záměr nachází. Zda je to jen 
vize, připravená studie, ,pouze‘ 
projekt, nebo už máme staveb-

ní povolení. To vše na jednom 
místě. Dokonce je tam odhad-
nutá i( cenová náročnost, tak-
že víme, kolik bychom na ak-
tuálně 41 projektů potřebova-
li )nancí.

Asi nejsložitější bude v( do-
hledné době změna způsobu 
vytápění na celém zámku. Další 
obrovská výzva je oprava celé-
ho hospodářského dvora. Zá-
měry se dají průběžné přidá-
vat, upravovat. Všechny přílohy 
zpracoval místostarosta Jan Mi-
lota, doplnil každou kartu pro-
jektu fotogra)emi pro snadněj-
ší orientaci. Je to velmi precizně 
odvedená práce.“

Libor Pošta

SEDMDESÁT ŽIVOTNÍCH PŘÍBĚHŮ MŠECKÝCH
RYCHTÁŘŮ A STAROSTŮ VYŠLO V KNIŽNÍM VYDÁNÍ

Autorovi Jiřímu Červenkovi 
se podařilo zpracovat ojedině-
lou publikaci, která přináší ži-
votní příběhy všech 70 před-
stavitelů, kteří stáli v(čele Mše-
ce od roku 1675 až do součas-
nosti. Za čtenáře jsem mu po-
ložil několik otázek:

 z Jak Vás napadlo takovou-
to publikaci napsat?

Rád dělám to, co se ještě ni-
komu přede mnou nepodařilo. 
Prostě jsem si řekl, 
že se pokusím zma-
povat ty, kteří stáli 
v(čele Mšece od tři-
cetileté války až do 
dnešních dnů. Věděl 
jsem, že to samozřej-
mě bude nesmírně 
těžké, ne-li nemož-
né, ale chtěl jsem se 
o(to pokusit.

 z Jak se vám po-
dařilo sehnat všech-
ny ty informace z(je-
jich života, hlavně 
u( rychtář) ze 17. 
a(18. století?

N e j d ů l e ž i t ě j š í 
a(řekl bych i(nejslo-
žitější bylo vůbec 
zjistit, kdo kdy v(ja-
kých letech stál v(čele 
obce. Jenom tohle mě zabralo 
celý jeden rok. Když jsem toto 
měl hotové, teprve potom jsem 
mohl začít psát životní příběhy 
jednotlivých rychtářů a(staros-
tů. Objížděl jsem patřičné ar-
chivy a(pročítal staré matriční 
knihy a(dobové záznamy. Nej-
více informací k( jednotlivým 
představitelům jsem vybádal 
ve Státním okresním archivu 
v(Rakovníku.

 z Co bylo pro vás nejslo-
žitější?

Asi to, že ve Mšeci až do 
roku 1842 stály dvě rychty – 
česká a( německá. A( vyznávat 

se v(tom, kdo jakou rychtu za-
stupoval a(v( jakém období, to 
byla opravdu řehole. Navíc je-
den a(týž rychtář byl tehdejšími 
písmáky různě pojmenováván 
– jednou to byl Hönig, podru-
hé Henig, potřetí Hanig, poté 
Hanich a( nakonec třeba He-
nik. Takže bylo velmi těžké se 
v(tom orientovat a(poznat, o(ja-
kém rychtáři je vlastně v( da-
ném dokumentu řeč. Tehdy se 

na správném zápisu jména totiž 
moc nebazírovalo. Jednou se to 
napsalo německy, podruhé čes-
ky a(potřetí „českoněmecky“.

 z Jak to vypadalo ve Mšeci, 
co se týče vedení městečka po 
roce 1842?

V( roce 1842 se zdejší vrch-
nost rozhodla, že obě rych-
ty spojí v(jednu a(dosadí do ní 
Němce, což se i(stalo. O(šest let 
později však došlo v( Rakous-
kém císařství k(revoluci a(v(roce 
1848 se musel německý rych-
tář poroučet. Od té doby stáli 
v(čele Mšece vždy pouze Češi, 
a(již to nebyli rychtáři, ale sta-
rostové, resp. zprvu přednosto-
vé. Neměli to však vůbec jedno-
duché, o( čemž svědčí fakt, že 
za posledních 177 let se jich tu 
vystřídalo 28. Nejtěžší to měli 
ti, kteří stáli v(čele obce během 
světových válek, ať už to byl Če-
něk Salač (1. sv.(válka) nebo Jo-
sef Hlíza (2. sv.(válka), jenž to 
měl ze všech zdejších starostů 
úplně nejhorší. Sloužit ve stát-
ních službách za nacismu a(ne-
zpronevěřit se svým zásadám 
a( ještě k(tomu pomáhat vlast-
ním často pronásledovaným 
lidem, to chtělo velký kus od-
vahy a(statečnosti.

 z Publikace je ojedinělá 
i( v( tom, že obrazové portré-
ty rychtář) z( dávných dob 
jste vytvořil prostřednictvím 
umělé inteligence. Jak jste to 
dokázal?

Umělá inteligence už je dnes 
na takové úrovni, že jsem byl 

sám zvědav, jak si s(tím pora-
dí. Fakt je, že jsem z(ní kolikrát 
šílel, jelikož dělá hrozné chyby, 
ale během týdne byly všechny 
portréty hotové. Ke každému 
rychtáři či starostovi jsem jí 
vždy poskytl všechny informa-
ce, které jsem o(dané osobnos-
ti dokázal sehnat, a(s(napětím 

potom očekával, jak se s( těmi 
poskytnutými daty dokáže po-
pasovat. Přestože jsem se s(ní 
často hádal a( peskoval jí, na-
konec ji musím pochválit, jeli-
kož jí vytvořené obrazové por-
tréty byly vskutku uchvacují-
cí. Neznám totiž malíře, kte-
rý by je takto úžasně dokázal 
namalovat.

 z Málokdo si asi dovede 
představit, kolik práce a( fi-
nančních prostředk) jste 
musel do takovéto publika-
ce vložit?

Naštěstí tohle se vždycky do-
zvím až na konci práce, teprve 
pak se mi podlomí kolena... Ale 
abych byl upřímný, po 35letých 
zkušenostech samozřejmě vím, 
že je to práce ztrátová a(je prak-
ticky nemožné, abyste se do-
stal alespo, na nulu. Tak jsem 
vždycky rád, když na publika-

ci někdo přispěje. V(tomto pří-
padě to byl městys Mšec. Chtěl 
bych zárove, poděkovat sta-
rostovi Tomáši Rosenbaumovi 
za skvělou spolupráci. Vlastně 
i(to, jak se začíná Mšec rozví-
jet, mě motivovalo ke zpraco-
vání této publikace. Tuto knihu 
bych chtěl věnovat všem obča-
nům Mšece. Vždyť oni rozho-
dují o( tom, kdo se bude sta-
rat o( další rozvoj jejich kdysi 
malebného městečka z(pozice 
obecních zastupitelů, a(tím pá-
dem i(starosty obce. - lp -

Obálka knihy.

Starosta Karel Prokop (na fotu s manželkou a svými syny) stál 
v čele obce v letech 1883 až 1900.
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